

SDP o odnosu vlasti prema zadužbini Miroslava Štumbergera

Dom starog kapetana uništen

HERCEG NOVI - Izglasavanjem lokalne vladajuće koalicije da se na posljednjem zasjedanju SO Herceg Novi, a na prijedlog SNS, po ranije utvrđenom dnevnom redu ne vodi rasprava o stanju zadužbine Miroslava Štumbergera, poznate kao "Dom starog kapetana", prema mišljenju predsjednika OO SDP Gojka Pejovića, je bježanje od odgovornosti i sagledavanja realnog stanja u kojem se ova nekada prava muzejska, kulturološka i turistička atrakcija danas nalazi.

- Nijesu pomogli ni pritisci medija koji već godinama, a posebno u posljednje vrijeme, ukazuju na alarmantno stanje. Nema pisanog medija u Crnoj Gori koji u više navrata nije obavještavao o nestanku na stotine vrijednih eksponata iz kolekcije Štumberger, kao i o stanju samog objekta. Nekada plemeniti i vrijedni zadužbinski park sa 200 sadnica ruža i ukrasnog bilja odavno je već pretvoren u deponiju smeća - navodi se u saopštenju koje je Pejović potpisao i uputio medijima.

On se pita šta još treba da se desi da bi se lokalna vlast, kako je rekao, smilovala da se o ovoj temi progovori i za skupštinskom govornicom i da se odatle upute obavezujući zaključci.

- Ipak, od odgovornosti ne mogu pobjeći ni nosioci lokalne vlasti, kao ni nadležni državni organi, koji su obavezni da sankcionišu neodgovoran odnos i nesavjestan rad koji nanosi štetu državnoj imovini. Opštinski odbor SDP Herceg Novi obavjestio je državnog tužioca o stanju u kojem se nalazi objekat Muzeja i načinu na koji se prema ovoj imovini odnose odgovorni, mada smo iznenađeni da reakcije sa te strane nije bilo i do sada, obzirom na prisutnost ove teme u medijima - poručuje Pejović.

On ocjenjuje da pojedini umjesto poziva na odgovornost dobijaju nagrade.

- Predsjednik Skupštine opštine Herceg Novi nas je na zasjedanju lokalnog parlamenta obavjestio da je Mjesna zajednica Baošić dobitnik ovogodišnje Oktobarske nagrade grada Herceg Novog. Valjda je i briga o muzeju Štumberger, koji je svu svoju pokretnu i nepokretnu imovinu zavještao Mjesnoj zajednici Baošić, bio jedan od odlučujućih razloga za dodjelu ove, nekada cijjenjene nagrade. Ostajemo u uvjerenju da ova tema, koja prevazilazi lokalne okvire, traži odgovore od kojih će teško pobjeći i lokalni i republički organi vlasti - zaključuje se u saopštenju.

Zadužbinu "Stari kapetan" je u Baošićima na osnovu svoje oporuke iz 1979. godine, toj Mjesnoj zajednici ostavio Miroslav Štumberger.

Štumberger, po rođenju Slovenac, kuću koju je 1925. godine kupio u Baošićima, tokom svog života je pretvorio u svojevrstan privatni muzej, a u svom testamentu je zapisao: "Određujem da se iz ove kuće, koju ostavljam sa svim inventarom Mjesnoj zajednici Baošići, radi čega je i osnovana zadužbina, ne smiju iznijeti nikakvi predmeti, niti u svrhu grupnih izložbi izvan ove kuće, a ni u bilo koju drugu ustanovu, a pogotovo ne u svrhu prodaje ili poklona. Dakle, želim i određujem da ona vazda predstavlja jednu cjelinu". Nažalost, poslije smrti Miroslava Štumbergera 1983. godine, njegova oporuka uglavnom nije poštovana.

N. Mandić